

НАШ *Камский* КАБЕЛЬЩИК

Издается с января 2009 года.

26 мая 2017 г. №15 (396)

Им подвластен металл

РАБОЧИЙ КЛАСС

Знаете ли вы, представители какой рабочей профессии вот уже два десятка лет отмечают свой профессиональный праздник в последнюю пятницу мая? Сварщики!

Сегодня без сварки не обходится ни одна отрасль производства, ведь современный мир – это мир металла. Мастерство сварщиков во многом определяет прочность конструкций, от которых порой зависит жизнь людей. Так что требования к ним всегда предъявляются высокие.

– Работают только мастера высокой квалификации, «прихватчиков» у нас не держат, – подтверждает **электрогазосварщик 6-го разряда Александр МАЛАКОТИН** (на снимке – в центре).

Александр Викторович и его товарищам из ремонтно-механического производства ООО «Технология-Сервис» по плечу любые задачи. Сам он трудится в четвертом корпусе 38 лет. Замечаний по качеству и культуре производства, возвратов продукции не имеет. Выполняет электрогазосварочные работы наивысшей сложности, внес немало рацпредложений. Освоил все виды сварки: электро- и газосварку, сварку аргоном, полуавтоматом, УДГ. Сама фамилия Малакотин является лучшей гарантией качества выполняемой работы. Начало известной династии положил отец Виктор Семенович.



В 23-м цехе «Камкабеля» работал и брат Александра Олег Викторович.

– Когда-то у нас в цехе было 13 сварщиков, – делится воспоминаниями А.В. Малакотин. – Сейчас остался костяк. Трудимся

в составе бригады универсалов. И я, и мои товарищи Игорь Крючков, Сергей Сташков, Александр Нечаев – можем выполнять любые работы с металлом.

Анастасия МЕРКУШИНА

Добиваться стабильности и продуктивности

ИТОГИ И ПЛАНЫ

Продолжаем публиковать выдержки из выступлений на недавнем годовом Дне качества. О техническом развитии предприятия в 2016 году, внедрении и освоении новых изделий рассказал главный технолог **Игорь БУРОВ**.

В 2016 году внедрен проект по изготовлению высокотемпературных нефтекабелей в свинцовой оболочке. В цехе 3 установлен свинцовый пресс фирмы Folke Sandelin (Швеция).

В цехе 6 в 2016 году запущен в эксплуатацию перемоточный станок под 22-й тип барабанов российской фирмы СЗМП. Завершены монтаж и пусконаладочные работы на испытательном оборудовании и ваннах под данный тип барабанов.

В цехе 7 в прошлом году введена в эксплуатацию линия гальванического покрытия

ОТОМЕС. Запущена линия для наложения изоляции методом обмотки с одновременной термообработкой для изготовления обмоточных проводов ф. WTM (Италия). Есть определенные проблемы на данном оборудовании, касающиеся высокой себестоимости и качества обмоточных материалов, поэтому задача на текущий год – добиться устойчивой работы линии. Аналогичная задача – добиться стабильности технологического процесса на новом агрегате непрерывной вулканизации АНВ-10 – стоит перед нами по цеху 2.

В планах на 2017 год – приобретение эмальагрегата в цехе 5, оборудования для изготовления в цехе 1 цельнотянутой алюминиевой жилы, для цеха 4 – экструдера для изготовления кабелей мелких сечений типа HF.

В цехе 9 планируется приобрести экструдер для наложения полупроводящих экранов, а также новую измерительную систему

Sikora для кабелей на напряжение 110-220 кВ. В цехе 7 предполагается приобретение и установка оборудования для изготовления провода марки ПБПУ.

Останавливаться нам нельзя, можно очень быстро потерять позиции. Необходимо учитывать требования естественных крупных компаний-монополистов, соблюдать все их технические условия.

Так, в 2016 году мы успешно прошли аккредитацию нашей продукции для «Транснефти», в Реестр основных видов КПП включены кабели с БПИ на напряжение 6-35 кВ и кабели с изоляцией из СПЭ на напряжение 6-35 кВ. Для «Россетей» получено заключение аттестационной комиссии на производство кабелей с БПИ на напряжение 1, 6, 10 кВ, проводов неизолированных для воздушных линий электропередач марок А, АС, АСКС. Аналогичная работа ведется по СИПам.

Продолжение на стр. 2

ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ ПО (СТРАТЕГИЧЕСКОМУ) МАРКЕТИНГУ

(в/о профессиональное (маркетинг, реклама и PR, дизайн), очная форма обучения, опыт работы в аналогичных должностях не менее 2 лет по схожему направлению в крупном или среднем бизнесе, знание методов проведения маркетинговых исследований, ценообразования и ценовой политики, организации торгово-сбытовой деятельности, желателен опыт в базовых принципах расчетов рентабельности, прибыли, эффективности, высокий уровень владения ПК: Internet, Word, Excel, Power Point).

СПЕЦИАЛИСТ ПО РЕКЛАМЕ И PR

(в/о профессиональное (маркетинг, реклама и PR, дизайн), очная форма обучения, опыт работы в должности с аналогичным функционалом не менее 1 года, знание основ маркетинга, методов продвижения продукции, рекламного дела, организации клиентских мероприятий (выставки, семинары, презентации), методов стимулирования сбыта, методов проведения PR компаний, навыков бюджетирования и анализа эффективности рекламных кампаний, опыт работы по эффективному выводу на рынок новых продуктов и услуг).

КОНСТРУКТОР СЛУЖБЫ ГЛАВНОГО МЕХАНИКА (в/о техническое (машиностроительный, аэрокосмический или механико-технологический факультет),

знание методических и нормативных материалов, касающихся конструкторской подготовки производства, систем и методов проектирования, стандартов, методик и инструкций по разработке и оформлению чертежей и другой конструкторской документации, опытный пользователь КОМПАС, AutoCAD).

ИНЖЕНЕР-КОНСТРУКТОР ПО ИНСТРУМЕНТУ И ОСНАСТКЕ

(в/о профессиональное (техническое), умение проектировать инструмент и оснастку, умение производить расчеты на прочность и стойкость инструмента и оснастки, опытный пользователь КОМПАС 3D).

ВЕДУЩИЙ ИНЖЕНЕР-ПРОГРАММИСТ

(в/о профессиональное (техническое), опыт работы в должности с аналогичным функционалом не менее 3 лет, обязательно знание SQL, методологии объектно-ориентированного программирования, желателен опыт программирования на C#, FoxPro).

МАСТЕР ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УЧАСТКА

(в/о профессиональное (техническое), опыт работы в должности с аналогичным функционалом не менее 1 года, желателен опыт управления персоналом, знание системы Бережливое производство).



г. Пермь, ул. Гайвинская, 105, учебный корпус, каб. 120.
Часы работы: с 8.30 до 17.00, обед с 12.00 до 13.30.
Тел. (342) 274-74-73 (доб. 22-82, 22-83).
E-mail: podbor@kamkabel.ru

ДОСКА ПОЧЕТА



Домрачев Николай Юрьевич, опрессовщик кабелей и проводов пластикатами и резиной цеха 9

ОФИЦИАЛЬНО

С 1 мая 2017 г. в организационную структуру ООО «Камский кабель» введен транспортный отдел с подчинением начальнику управления логистики.

На должность начальника транспортного отдела назначен **Виталий Александрович АНДРЕЕВ**.

С 5 мая 2017 г. в организационную структуру ООО «Камский кабель» введены отдел стратегического маркетинга (ОСМ), отдел рекламы и PR (ОР), отдел развития продаж и сервиса (ОРП) с подчинением директору по маркетингу.

На должность начальника ОСМ назначен **Николай Артурович МИЦКЕВИЧ**.

На должность начальника ОР назначен **Игорь Вячеславович ОЩЕПКОВ**.



РАССКАЖИ ДРУГУ!

Предлагаем работу по рабочим специальностям на основном производстве образование среднее (полное) общее (11 классов) или начальное профессиональное, желателен опыт работы на производстве.

Мы предлагаем:

- пройти обучение и получить профессию за счет предприятия,
- заработную плату на период обучения 15000 рублей,
- медицинскую комиссию за счет предприятия,
- официальное трудоустройство в соответствии с трудовым законодательством.

А также по профессиям:

- водитель автопогрузчика (удостоверение машиниста-тракториста категории С),
- волочильщик проволоки,
- грузчик (удостоверение стропальщика, график работы с 11.30 до 20.00),
- изолировщик проводов,
- кладовщик (уверенный пользователь ПК),
- контролер кабельных изделий,
- лаборант химического анализа (высшее химическое образование),
- лудильщик проволоки,
- наладчик технологического оборудования 3, 4, 5 разряда,
- намотчик электроизоляционных изделий,
- оплетчик проводов и кабелей,
- подсобный рабочий,
- скрутчик изделий кабельного производства,
- термообработчик проводов и кабелей,
- укладчик-упаковщик (уверенный пользователь ПК),
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4, 5, 6 разряда (наличие опыта ремонта высоковольтного оборудования).

г. Пермь, ул. Гайвинская, 105, учебный корпус, каб. 120.

При себе иметь: паспорт, трудовую книжку, военный билет (для мужчин), ИНН, СНИЛС, документ об образовании.
Часы работы: с 8.30 до 17.00, обед с 12.00 до 13.30.
Собеседование по рабочим профессиям – до 15.00.
Тел. (342) 274-73-30, 274-74-73 (доб. 22-83, 42-32).
E-mail: podbor@kamkabel.ru

Добиваться стабильности и продуктивности

Окончание. Начало на стр. 1

В 2016 году многое делалось для расширения номенклатуры кабельно-проводниковой продукции. В частности, разрабатывались и ставились на производство не содержащие галогенов кабели с изоляцией из СПЭ, огнестойкие контрольные кабели с изоляцией из ПВХ пониженной пожароопасности; контрольные кабели с изоляцией из ПВХ пониженной пожароопасности.

В рамках проекта по освоению производства кабелей типа EPRon® ведется разработка кабелей EPRon NORD в холодостойком исполнении и кабелей EPRon с изоляцией из высокомолекулярной этиленпропиленовой резины. В данном направлении конкуренция жесткая.

Непростая ситуация складывалась с кабелями для подвижных составов. Мы достаточно успешно изготавливали кабельную продукцию для железной дороги, но в какой-то момент производители подвижных составов переключились на других поставщиков, и мы выпали из этого сегмента рынка. Сегодня мы вновь работаем с железнодорожниками, удалось добиться восстановления доверия с их стороны прежде всего за счет освоения и подтверждения заявленных технических характеристик проводов типа ELTRon® – проводов марок ППСКВМнг(А) и ППСВЛнг(А).

Освоено производство реакторных проводов, в частности, проводов марок АТФТП и ПРАВ1. У данного вида продукции широкий спектр потребителей, направление очень перспективное.

Большая работа проведена по эмалипроводам, разработаны и запатентованы новые марки с повышенными эксплуатационными характеристиками. В частности, эмалипровод марки ПЭЭИД 1,2-200 с повышенными механическими характеристиками и эмалипровод ПЭТСДКУ с повышенными электрическими характеристиками. Надо сказать, в последнее время много зарубежных компаний заходит на российский рынок, они вносят достаточно жесткие требования к качеству. Приходится максимально углубленно подходить к решению этих вопросов, вплоть до получения патентов.

С целью загрузки цеха 4 освоено производство кабелей с изоляцией из СПЭ сечением 1-10 мм². Если раньше цех был ориентирован в основном на продукцию массового спроса, то сейчас его производство будет сосредоточено на выпуск высокомаржинальных изделий.

Среди задач, которые служба главного технолога ставит перед собой на 2017 год, – разработка производств судовых кабелей (не распространяющих горение, с низким дымо- и газовыделением, не содержащих галогенов, огнестойких); шахтных кабелей с изоляцией на основе этиленпропиленового каучука с повышенным рабочим ресурсом; силовых кабелей с жилами из алюминиевого сплава.

Снижение перерасхода материалов – также важная наша задача, ее решение позволит нам направить ресурсы на более продуктивные направления, прежде всего на модернизацию производств.

Еще один шаг вперед

СМК ОБНОВЛЯЕТСЯ

В рамках подготовки системы менеджмента качества ООО «Камский кабель» к сертификации на соответствие требованиям ГОСТ Р ИСО 9001-2015 на минувшей неделе прошло обучение высшего руководства, владельцев процессов, топ-менеджеров компании, а также внештатных внутренних аудиторов – руководителей и специалистов подразделений. Обучение провел преподаватель Уральского межрегионального сертификационного центра А.В. Малофеев.

Комментирует начальник ОМК Наталья ПОЛЫГАНОВА.

Прежде всего, хочу пояснить, из-за чего все началось. В 2015 году Международная организация по стандартизации подготовила и приняла новую версию стандарта ISO 9001. В Российской Федерации на основании международного стандарта разработан национальный стандарт ГОСТ Р ИСО 9001-2015. Так же, как и все международные стандарты, ISO 9001 проходит периодическую проверку на соответствие существующим потребностям заинтересованных сторон (бизнеса, потребителей, государственных органов). Результатом такой проверки и является пересмотр действующего стандарта и выход новой версии.

Новый стандарт значительно изменился по сравнению с версией 2008 года. Появились новые понятия, новые требования. Например, новая редакция ISO 9001 фокусируется на снижении рисков и применении процессного подхода. Требования по применению процессного подхода стали ключевым аспектом стандарта ISO 9001:2015. Это первый стандарт по менеджменту



качества, который рассматривает меры по устранению рисков.

Стандарт придает особое значение роли высшего руководства. Без лидерства и участия руководителей любые инициативы по внедрению системы менеджмента обречены на неудачу или достижение сильно ограниченных результатов. Именно высшее руководство отвечает за разработку, внедрение, работоспособность и постоянное совершенствование системы менеджмента.

Также в новой версии стандарта изменена формулировка удовлетворенности потребителя. Подчеркнута необходимость понимания потребностей клиента, включая отзывы потребителя, взгляды клиента на организацию, восприятие самой компании, а также ее товаров и услуг.

Что мы ждем от внедрения? Новая версия ISO 9001 принесет положительные изменения системы менеджмента. Этот стандарт усиливает требования, которые раньше лишь предполагались, например, проверку ошибок, управление изменениями, риск-менеджмент и допуск ошибок при невыполнении запланированных мероприятий. Стандарт 2015 года возможно бо-

лее директивный в этих областях и имеет меньше возможностей для интерпретации. При следовании путем, предложенным новым стандартом, предприятие придет к лучшему пониманию ожиданий клиентов и защиты своей деятельности.

Переход на новую версию стандарта в РФ запланирован до сентября 2018 года. Мы планируем пройти ресертификацию в марте. Осталось совсем немного времени, чтобы доработать существующую СМК, пересмотреть большое количество документов, в том числе стандарты организации, паспорта процессов и др., внедрить новые требования и провести мониторинг их реализации. В этой масштабной работе будут задействованы все службы нашего предприятия.

Сложности ситуации добавляет тот факт, что мы ждем новую версию международного стандарта железнодорожной промышленности IRIS. Когда появится перевод на русский язык, одновременно с обновленным ISO 9001 предстоит внедрять и ее. Так что, как мы и писали в апрельской статье о надзорном аудите СМК, покой нам только снится!

«Живу полной жизнью!»

ДОСКА ПОЧЕТА

Опрессовщика Николая ДОМРАЧЕВА в цехе можно заметить издали. Благодаря двухметровому росту в 2000 году выпускника Кизеловского горного техникума призвали служить в бригаду охраны Министерства обороны Российской Федерации.

– Охраняли Генштаб, стояли в караулах на КПП, где принимали иностранные делегации, – рассказывает Николай. – Ответственность была высокая. Нас так и настраивали, что для приезжающих гостей мы – лицо Российской армии.

– Кто тогда был министром обороны? Вы его видели?

– Конечно. Министерство возглавлял сначала Игорь Сергеев, с 2001 года – Сергей Иванов.

– Как складывалась биография после службы в столь элитном подразделении?

– Вернулся домой. Мои родители оба – почетные горняки. В семье нас трое братьев.

Год проработал в Березниках, в горячем цеху титано-магниевого комбината. Потом друзья позвали в Пермь.

На завод устроился в 2004 году. В техникуме я получил специальность «мастер строительных работ», так что приняли в ремонтно-строительный цех №24. Для начала – каменщиком. Очень рад, что все так сложилось: там я познакомился со своей будущей супругой Натальей, она трудилась отделочницей.

Когда цех стали расформировывать, уходило с кабельного не хотелось, и я устроился состави-



Н.Ю. Домрачев (слева в первом ряду) с коллегами и дочкой на стадионе

телем поездов в ЖДУ. Работал на территории завода.

Вскоре друзья подсказали, что в цех 3 нужны опрессовщики. Начальник цеха Владимир Петрович Жога пообщался со мной и направил на новый участок кабелей в СПЭ, который возглавлял Марс Завдатович Мингалимов. А когда организовали цех 9, я оказался в числе его первых работников.

– Производство кабелей в сшитом полиэтилене для всех было делом новым. Кто учил вас азам профессии?

– Моим наставником стал Игорь Петрович Седов. Он и сейчас трудится в цехе. Отнесся ко мне по-отцовски: обучал, воспитывал, давал советы.

С тех пор я освоил несколько шланговых линий, получил вторую профессию бронировщика. Приходилось и замещать мастера.

– Как сейчас с загрузкой?

– Готовы работать больше. Наша бригада, как и все цеха, очень рассчитывает на сезонный рост объемов производства. Мы с женой взяли ипотеку, и когда заказов мало, платить сложновато.

– Расскажите о своей семье.

– Жена сейчас работает на «Искре». Дочка Лолита учится в пятом классе 101-й школы.

Семья у нас активная. Любим отдыхать на природе, общаться с друзьями, трудимся на даче.

– У вас на спецовке значок «Амкара». Вы футболист или болельщик?



Вот такие у опрессовщиков «валентинки»!

– И то, и другое. Когда позволяет график, ездю на матчи нашей команды. И сами с коллегами играем на стадионе. Вот, например, фото с ребятами из нашей смены.

– А рядом с вами – дочка?

– Да, она везде со мной рядом.

– Вы у него еще о домашних животных спросите, – подсказывают коллеги Николая.

– А кого вы держите? Кошку, собаку?

– Кот тоже есть, сиамец. А также – два императорских...

– Пингвина???

– Удава. Лет пять уже они у нас живут.

– Действительно необычное увлечение. Семья не возражает?

– Нет. Даже кот привык. Может сидеть сверху террариума, наблю-

дать за ними через стекло. Но если хоть одной змеи внутри нет (например, унесли купать), тут Гаврюша начинает искать, озирается с опаской.

– Удавы – долгожители?

– Могут прожить около 30 лет.

– Николай, среди ваших фотографий вижу снимок с выложенным на полу цеха сердцем из кабеля. Делали специально к 14 февраля?

– Вырубали отходы на запуске, ну и два отрезка как-то сами так сложились. Я их только поправил, и решили запечатлеть.

– Было очень интересно с вами пообщаться.

– Спасибо. Жизнь у меня полная и насыщенная. Стараюсь преуспевать во всем!

Анастасия МЕРКУШИНА

СОРЕВНОВАНИЯ

О погоде нынешней затяжной весны можно не заметки – книжки писать. Вот на прошлой неделе если в четверг и субботу было тепло и солнечно, то в пятницу – что? Правильно, холодно и дождливо. Но приказом по заводу эстафета добровольных пожарных дружин была объявлена заранее, ничего не могло ей помешать.

На старт вышли 9 мужских и 7 женских команд. Дождь то усиливался, то ослабевал. На первом этапе дружинники бежали не по мокрой крыше, а внутри домика. Больше никаких изменений в программу вносить не стали.

Наблюдая за тем, как заводчане на четвертом этапе сосредоточенно облачаются в пожарное обмундирование, интересуюсь у начальника 7-й пожарной части Д.В. Смольникова:

– За какое время одеваются ваши сотрудники?

– Учитывая, что машина должна выехать из ворот через минуту после получения сигнала о пожаре, на это отводится секунд 20-25, – отвечает Денис Вячеславович.

У кабельщиков, конечно, скорости были ниже. Лучшая среди мужских команд дружина цеха 5 преодолела дистанцию за 2 мин. 01 сек. Девушкам из ОТК потребовалось на 12 секунд больше. Вторые места заняли мужская команда цеха 3 и женская сборная цеха 7. К слову сказать, работники производства теплостойких кабелей и проводов участвовали в двух забегах. Они открывали эстафету, и на третьем этапе участнице не удалось сбить мяч с подставки даже после того, как на помощь ей пришел профессиональный пожарный. Струя рассеивалась, кран оказался не отрегулирован. К следующему забегу ситуацию исправили. Отдохнув, девушки вышли на старт еще раз и принесли своему цеху «серебро». Бронзовыми призерами стали команда ИТР цеха 2 и укротительницы огня из цеха 3.

За участие в проверке боевой готовности и отработке готовности к применению первичных средств пожаротушения каждая добровольная пожарная дружина по традиции получила торт. Команды, занявшие призовые места, награждены дипломами. Каждому участнику команды-призера вручены памятные сувениры.

На церемонии награждения главный инженер – начальник РЭК ООО «Камский кабель» О.В. Цевов поблагодарил руководство и коллектив пожарной части за проведение соревнований, предоставление возможности потренироваться и отработать навыки пожаротушения.

– Участники проявили себя достойно и доказали, что завод в надежных руках! – резюмировал Олег Викторович.

По окончании заводской эстафеты на старт вышли участники районных соревнований противопожарных звеньев. «Камский кабель» представляли работники цеха 5.

Здесь задания на этапах несколько отличались: не было звонка по телефону, тушения огня в бочке войлочным полотном и одевания боевки. Вместо этого нужно было произвести боевое развертывание с прокладкой магистральной линии с разветвлением, от него – рабочей линии с подачей воды и сбиванием мяча. Лучшее время показал «Пермский картон», второе место заняли сотрудники ООО «Технология-Сервис». «Камский кабель» замкнул тройку призеров.

Анастасия ПАНКРАТОВА
Фото Сергея ИСАКОВА

Внимание! Во время проведения соревнований на территории пожарной части была найдена серьга. Хозяйке вернут ее в профком при предъявлении второй такой же. Обращаться в каб 217 АБК-2. Тел. 22-44, 274-06-44.

Огонь тушили под дождем



Пожарная дружина цеха 5



Золотые призеры ОТК



На водяном рубеже – ЦЗЛ



К прохождению дистанции приступили СГТ и цех 15



Главное – перекрыть пламени кислород



Огня и дыма было много



Безопасность завода в надежных руках!



Комиссия подвела итоги забегов

Встретим лето весело!

ДЕТСКОЕ ВРЕМЯ

1 июня в Орджоникидзевском районе состоятся праздничные мероприятия, посвященные Дню защиты детей, – информирует Интернет-сайт районной администрации.

В м/р **Кислотные Дачи** праздник детства «Эта веселая планета», организуемый центром досуга «Альянс», начнется в 12.00 у дома № 26 по ул. Бушмакина.

В м/р **Заозерье** развлекательная программа для школьников «Раз ладошка, два ладошка» начнется в 13.00 в клубе им. Златогорского (ул. Трясолобова, 105).

Для жителей м/р **Домостроительный** праздничная программа, посвященная Дню защиты детей, стартует в 13.00 в сквере у ДК им. А.С.Пушкина (ул. Щербакова, 33).

ДЦДИТ «Родина» (ул. Вильямса, 1) в этот день организует праздничную программу «Мир полон чудес» с 17.30 до 18.30. До конца месяца в центре будет работать фотовыставка «А ведь они тоже были маленькими».

ДЮЦ «Фаворит» приглашает детей и взрослых на фестиваль профессий «SPORT INDUSTRY». Он пройдет с 14.00 до 17.00 на территории стадиона «Гайва» (ул. Карбышева, 52). Все желающие смогут познакомиться с огромным спектром спортивных профессий, приобщиться к военно-прикладным видам спорта и попробовать сдать нормы ГТО.

Ярким завершением дня станет праздник в парке им. А.П. Чехова с 17.00 до 19.00.

Память о подвиге жива



*Я знаю, никакой моей вины
В том, что другие не пришли с войны,
В том, что они — кто старше, кто моложе —
Остались там, и не о том же речь,
Что я их мог, но не сумел оберечь...
Речь не о том, но все же, все же, все же...
А.Т. Твардовский*

Эти пронзительные строки А.Т. Твардовского, прошедшего дорогами войны в качестве военкора, относятся к тому забываемому «времени счастья» – Великой Победе, когда все осознали: самое страшное позади.

В этих строках – горечь от потерь друзей, любимых, просто знакомых и миллионов незнакомых соотечественников; в них – вечная вина перед родными, погибшими на фронтах войны, пропавшими без вести, умершими от ран в госпиталях. Эти строки, как будто вместив всеобщую безмерную боль, делают каждого из нас сопричастными тому, что свершилось 9 мая 1945 года.

Подготовка и участие в праздновании Дня Победы позволила каждому из нас – и взрослым, и гимназистам – еще и еще раз прикоснуться к суровому времени войны, почувствовать сопряженность истории семьи с историей страны, вспомнить о «тех, кто уже не придет никогда». В преддверии праздника произошло много событий: сочинения о родных и близких – участниках войны и тружениках тыла, фестиваль военно-патриотической песни, участие в городском этапе игры «Зарница», подготовка к шествию в рядах Бессмертного полка. Не оставило гимназистов равнодушными и участие в акции «Пермский край читает детям о войне 2017»: читали и первоклассники, и выпускники, читали К. Симонова и Б. Полевого, В. Борхерта и Б. Васильева, Дневник Тани Савичевой, снова и снова переживая трагедию войны.

Еще одним предпраздничным событием стало участие и победа команд «Авангард» МАОУ «Гимназия №3», которые готовили Сергей Алексеевич Стерлядьев и Александр Евгеньевич Соловьев, в городских соревнованиях «Школа безопасности – 2017». В состав старшей группы входили Грудцына Илона, Нашенкина-Мороз Анастасия, Турбин Кирилл, Сасунов Кирилл, Гусейнов Джан, Смирнов Данил. Младшую группу представляли Валиева Регина, Мамаева Ксения, Бурков Евгений, Бекмансуров Никита, Носов Виктор и Омелюк Григорий. Именно этим

ребятам – призерам городского этапа игры «Зарница» и победителям городского этапа «Школа безопасности» – 9 Мая доверили стоять на посту №1 и возлагать цветы к стеле Памяти. Все они – юнармейцы военно-патриотического объединения «Авангард» МАОУ «Гимназия №3».

А вот впечатления от светлых праздничных дней Александры Дедюкиной, выпускницы гимназии:

– Наша память о подвиге предков позволяет нам оставаться людьми – чувствующими, неравнодушными к такому еще пока не далекому прошлому... Эта бессмертная с годами (уверена, что и с веками!) традиция празднования Дня Великой Победы закладывает в нас ценности, воспитывает патриотизм и учит бережно относиться к самой трагической странице советской истории. Для каждого гимназиста День Победы – это событие, которое никак нельзя пропустить, перенести на потом, проигнорировать – потому что детское сердце тонко чувствует связь с судьбой родного народа. В этом году фестиваль военно-патриотической песни состоялся в гимназии 5 мая. По-настоящему тронуло зрителей детское исполнение знаменитых «Последнего боя», «В лесу прифронтовом», «Это просто война» и многих других знаковых произведений той эпохи. Ребята, организуя фестиваль, заменили привычные выходы ведущих новой красивой формой – ученики гимназии представляли свои сочинения на тему «Моя семья в годы Великой Отечественной войны». И это действительно имело впечатляющий результат: учителя, дети, родители, затаив дыхание, слушали истории о несломленном духе, стойкости, и, конечно, любви простых советских людей, прабабушек и прадедушек гимназистов.

А уже через четыре дня, в День Победы, мы встретились на школьном дворе, чтобы всей гимназией коллективно выйти на большой и торжественный парад Орджоникидзевского района. Глядя на стройные колонны марширующих курсантов, на добрые лица ветеранов войны, на густые охапки алых гвоздик, хочется жить, помнить и передавать традиции тем, кто будет стоять на параде и завтра, и спустя годы! И слова «спасибо» просто невыразимо мало для тех, кто дал нам возможность сегодня жить, не слыша выстрелов и сохраняя национальную свободу...

Татьяна Ивановна БОБЫКИНА, преподаватель гимназии №3

Любящие мама, дети, родные, друзья, коллеги сердечно поздравляют с днем рождения бухгалтера СБУ **Наталью ОЧЕРЕДНУЮ!**

*Ты похожа на яркий букет,
Как цветы – вдохновенна, прекрасна!
Пусть в особый оттенок и цвет
Миг любой будет счастьем окрашен.
Чувств – красивей пленительных роз,
Слов – нежнее, чем бархат тюльпана,
И везения, чтобы сбылось,
Что приятно душе и желанно!*



Четыре года назад школа №104 распахнула двери перед нашими детьми, первоклашками – теперь уже учениками 4Б класса. На пороге школьного кабинета их встретила замечательный педагог, добрый и светлый человек – **Наталья Васильевна ЛЯЛИНА**. С ее помощью ребята сделали свои первые шаги в необъятную страну знаний и науки. Наталья Васильевна как непрекаемый авторитет и знаток всего на свете сумела привить маленьким непоседам любовь к открытиям, сделать уроки увлекательными. Каждый день ребята шли в школу с радостью и желанием получить новые знания, и усилия не пропали даром: на экзамене наши дети показали отличные результаты!

Совсем недавно Наталья Васильевна отметила юбилей. Хотим поздравить ее, поблагодарить за неоценимый труд, за доброе отношение и понимание, терпение и мудрость. Желаем Вам, наш дорогой и любимый учитель, счастья, крепкого здоровья, профессионального роста, оптимизма и талантливых учеников!

Родители и ученики 4Б класса школы №104



Наш постоянный читатель Дмитрий Кирьянов обрадуется со словами поздравлений к отметившим свои дни рождения наладчице цеха 3 **Ларисе Евгеньевне ЛЕБЕДЕВОЙ**, процедурной медсестре поликлиники №2 ГП №9 **Татьяне Евгеньевне МАЛЬЦЕВОЙ**. С приближающимися праздничными датами Дмитрий от души поздравляет инженера СПП **Ольгу Владимировну ТРУТНЕВУ** и медсестру санатория-профилактория **Татьяну Юрьевну ТАМОЕВУ**. Примите, дорогие именинницы, пожелания крепкого здоровья, успехов, улыбок, благополучия!



НАБОР В СЕКЦИЮ БОРЬБЫ



ДЕВОЧКИ и МАЛЬЧИКИ с 7 лет и старше

ул. Гайвинская, 105
зал борьбы «ДЗЮ-ДО»



8-982-46-18-183
8-951-94-38-369
8-965-57-79-222

СПОРТИВНЫЙ КЛУБ «КАМКABELЬ»

О ДЗЮ-ДО

Коллеги с прискорбием извещают о том, что 23 мая на 59-м году ушел из жизни инженер по планированию СПП **Алексей Юрьевич НЕКРАСОВ**.

На «Камкабель» он пришел в 1978 году после окончания электромеханического техникума и политехнического института. Сразу был принят на производство шланговых кабелей. Начинать помощником мастера, был мастером шлангового участка. Алексей Юрьевич трудился диспетчером, начальником изоляционно-шлангового участка СП «Герос-кабель», мастером по планированию ПДБ цеха 2, а когда была создана служба планирования производства, перешел в нее инженером. В ставшем родным цехе он трудился почти четыре десятка лет, завоевал в коллективе уважение и авторитет.

Выражаем глубокие соболезнования семье и близким Алексея Юрьевича. Добрая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.



Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Пермскому краю. Свидетельство ПИ №ТУ 59-1118 от 07.09.2016 г. Учредитель и издатель – ООО «Газета «Наш Камский кабельщик».

Главный редактор **МЕРКУШИНА А.А.**
Компьютерный дизайн и верстка **БАБЫШЕВ И.С.**

Наш адрес в Интернете:
<http://www.kamkabel.ru/press/paper>

Адрес редакции и издателя:
614030, Пермь, ул. Гайвинская, 105, АБК-2, комн. 302
Телефоны редакции: (342) 274-74-73 (22-56, 22-54).
E-mail: nkkgazeta@gmail.com

Тираж газеты «Наш Камский кабельщик» – 3000 экз.
Заказ №1918. Объем 1 п.л. Печать офсетная. Время подписания в печать по графику – 17.00, фактически – 17.00
Отпечатана в ОАО «ИПК «Звезда», 614990, г. Пермь, ул. Дружбы, 34.
Распространяется БЕСПЛАТНО

12+